

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/13365
30 May 1979
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ БЕНИНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 21 МАЯ 1979 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО
СЕКРЕТАРЯ

Имею честь настоящим препроводить Вам для распространения в качестве документа Совета Безопасности в рамках рассмотрения жалобы Бенина о нападении наемников в воскресенье, 16 января 1977 года, текст речи главы государства на приеме в честь французского министра по вопросам сотрудничества г-на Робера Галле во время его официального визита в Бенин.

Томас С. БОЙЯ
Посол

Приложение

РЕЧЬ ПРЕЗИДЕНТА КЕРЕКУ НА ПРИЕМЕ В ЧЕСТЬ ФРАНЦУЗСКОГО
МИНИСТРА ПО ВОПРОСАМ СОТРУДНИЧЕСТВА Г-НА РОБЕРА ГАЛЛЕ
ВО ВРЕМЯ ЕГО ОФИЦИАЛЬНОГО ВИЗИТА В БЕНИН

КОТОНУ, 8 МАЯ 1979 ГОДА

/...

Господин министр,

От имени всего борющегося народа Бенина, Национального совета революции и Военно-революционного правительства мы рады приветствовать Вас на свободной земле Народной Республики Бенин.

Мы надеемся, что Вы останетесь довольны Вашим пребыванием у нас, в Бенине, среди активных участников бенинской революции.

Господин министр,

Мы выражаем горячее желание установить в ходе Вашего настоящего визита откровенный и искренний диалог между Вами и нами по всем вопросам и во всех областях.

Действительно, господин министр, нет никакого сомнения в том, что отношения дружбы и сотрудничества, которые существуют между нашими двумя народами и нашими двумя странами, уходят своими корнями в далекое прошлое, и все же они иногда носят характер некоторого патернализма, который недопустим в отношениях между двумя суверенными и независимыми народами. Именно существование и неправильное толкование такого отношения привело к тому, что со времени завоевания нашей страной официальной независимости 1 августа 1960 года у нас, в Бенине, создалось положение экономической нестабильности и социально-культурного отчуждения.

Так, например, во время колониального периода наша страна, Народная Республика Бенин, была помпезно и иронически окрещена "латинским кварталом Африки", а во время периода неокolonизма - "больным ребенком" Африки.

Вы понимаете, господин министр, что в этих условиях борющийся народ Бенина, который богат и горд славными, многовековыми традициями своих предков, не мог согласиться с тем, что он терпел поражение в правах и подвергался политическому, экономическому и социально-культурному давлению, независимо от того, кто его оказывал.

Вот почему в итоге, учитывая все несоответствие данного положения, наши национальные вооруженные силы решили раз и навсегда взять на себя всю ответственность перед лицом всего мира и истории и провозгласили 26 октября 1972 года от имени всего народа Бенина победу революции в стране. Все передовые силы бенинского государства горячо приветствовали эти глубоко патриотические действия национальных вооруженных сил.

В результате этого непоколебимого желания добиться национального освобождения 30 ноября 1972 года перед лицом всего мира и перед лицом истории была провозглашена программа национального строительства, которая основана на прочном фундаменте нашей Новой политики национальной независимости.

/...

30 ноября 1972 года мы, господин министр, определили и признали все причины и все недостатки нашей политической нестабильности, экономического застоя и социально-культурного отчуждения. Среди этих причин и недостатков в качестве основного источника всех наших бед мы прямо указали на иностранное господство.

Вот почему 30 ноября 1972 года мы также решили раз и навсегда порвать с нашим печальным и позорным прошлым периода колониализма и неоколониализма, определив следующим образом наши будущие отношения братства, дружбы и сотрудничества со всеми народами и со всеми зарубежными странами:

"Отношения Народной Республики Бенин с зарубежными странами должны в дальнейшем основываться на принципах неприсоединения, равенства, взаимного уважения и суверенитета, взаимной выгоды и уважения национального достоинства".

РАЗГРОМ НАЕМНИКОВ В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ЯНВАРЯ 1977 ГОДА

Четко определив характер наших отношений с братскими и дружественными странами всего мира, мы, бенинцы, хотели в будущем самостоятельно определять нашу судьбу во всех областях.

Однако эта справедливая и благородная задача национального освобождения не могла быть выполнена без четкого и определенного курса как внутри страны, так и на международной арене. Вот почему 30 ноября 1974 года в Гохо мы также решительно выбрали путь социалистического развития на основе учения марксизма-ленинизма.

Вот почему 30 ноября 1975 года мы создали нашу партию-авангард, партию нового типа, партию подвергавшихся эксплуатации социальных классов и слоев населения у нас, в Бенине, - Партию народной революции Бенина - и образовали Народную Республику Бенин.

С того времени мы использовали все объективные условия для того, чтобы бенинский народ вновь поверил в свои силы, полностью проявил свои созидательные способности и использовал весь свой потенциал для того, чтобы смело и решительно приступить к осуществлению задач национального строительства. В то время как наш борющийся народ рассчитывал на широкую политическую, экономическую и социально-культурную поддержку своих друзей для выполнения гигантской задачи национального строительства, которую он намеревался осуществить в обстановке свободы и полного суверенитета, борющийся народ Бенина стал в воскресенье, 16 января 1977 года, жертвой вероломного, предательского и вооруженного нападения со стороны империализма с целью возрождения колониализма, осуществленного, увы, в преступном сговоре с некоторыми странами, которые исторически и вполне обоснованно считались лучшими друзьями Бенина.

Господин министр,

Вы понимаете, что отношения братства, дружбы и сотрудничества между Народной Республикой Бенин и теми странами, чьи граждане активно участвовали в этом недостойном и варварском нападении в воскресенье, 16 января 1977 года, серьезно ухудшились.

Господин министр,

Как Вы хорошо знаете, в банде наемников, которые были завербованы, финансированы и вооружены врагами бенинского народа и его народно-демократической революции, находилось большое количество французских граждан. Это положение усугубляется тем, что главарем этой банды наемников был один французский полковник по имени Буржо, он же полковник Моран, он же Боб Денар - международный наемник, который по указке своих хозяев не перестает хвастаться со страниц информационных изданий о том, что он "влепил пощечину" нашему народу и что он активно готовится дать "ему в следующий раз хорошую затрещину".

Столкнувшись с тем фактом, что, несмотря на подобные заявления французского гражданина, который известен всему миру как наемник, компетентные французские власти хранят молчание, мы, бенинцы, спрашиваем, не осуществлялась ли эта вооруженная агрессия с целью возрождения колониализма в нашей стране при моральной и материальной поддержке со стороны некоторых французских деятелей, которые высоко стоят в иерархии французского государства.

Кроме того, все официальные попытки правительства Бенина добиться от французского правительства выдачи французских наемников, для того чтобы они предстали перед компетентными бенинскими трибуналами, до настоящего времени не увенчались успехом.

Вот почему мы надеемся, господин министр, что Ваш настоящий визит даст нам возможность ознакомиться с точкой зрения французского правительства относительно этих печальных событий, которые причинили горе нашему народу, вызвали человеческие жертвы и нанесли огромный ущерб нашей стране - Народной Республике Бенин.

Во всяком случае военно-революционное правительство от имени борющегося революционного народа нашей страны, Народной Республики Бенин, использовало любую возможность для того, чтобы публично разоблачить и решительно осудить перед лицом таких международных органов, как Совет Безопасности и Организация Объединенных Наций, Организация африканского единства и Движение неприсоединившихся стран, все те страны, чьи граждане участвовали в вероломном, предательском и подлом вооруженном нападении империализма в воскресенье, 16 января 1977 года, с целью возрождения колониализма в нашей стране - Бенине.

Вместе с тем, господин министр, мы должны признать тот факт, что, несмотря на ухудшение политического климата между вашей страной - Французской Республикой - и нашей страной - Народной Республикой Бенин, - наши отношения сотрудничества не были прерваны, хотя их развитие значительно замедлилось.

Мы также твердо надеемся, что Ваш настоящий визит в нашу страну является проявлением доброй воли правительства Франции и что он направлен на нормализацию наших отношений дружбы и сотрудничества во всех областях на новой разумной и прочной основе. Таковы те пожелания, которые мы выражаем от имени всего борющегося народа Бенина и его народно-демократической революции.

Мы вновь рады приветствовать Вас на свободной земле Бенина.

Будь готов бороться за дело революции!

Борьба продолжается.
